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ख� अ

1. नीचे �दए गए कथन� म� से कौन-सा स� है ?

A. ��ेक पूण� सं�ा एक �ाकृत सं�ा है

B. ��ेक पूण�क एक प�रमेय सं�ा है

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_qAsZsDBnbSX9


C. ��ेक प�रमेय सं�ा एक पूण�क है

D. ��ेक पूण�क एक पूण� सं�ा है।

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

2. �न��ल�खत म� अप�रमेय सं�ा कौन-सी है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

√225

0.2576

4.7875

2.303003000…. .

https://dl.doubtnut.com/l/_qAsZsDBnbSX9
https://dl.doubtnut.com/l/_FpfqVahAaR4U


Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

3. �न�मि�ल�खत बीजीय �ंजक� म� से कौन-सा एक बहुपद है ?

A. 

B. 

C. 

D. .

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

√x + 3

x +
1

x

x2 − x

x + 5
2
3

https://dl.doubtnut.com/l/_FpfqVahAaR4U
https://dl.doubtnut.com/l/_nb2gEypJDYqL


4. बहुपद  क� घात होगी :

A. 2

B. 3

C. 7

D. 5

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

2 − x2 − x3 + 5x7

5. य�द �ब�ु  समीकरण  के आलेख पर ��थ

है, तो a का मान होगा :

(3, 4) 3y = ax + 6

https://dl.doubtnut.com/l/_lLDKnIaBhkFi
https://dl.doubtnut.com/l/_SrFGroS02sdJ


A. 2

B. -2

C. 6

D. -6

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

6. �ब�ु (-6,7) िकस चतुथ�श म� ��थ है?

A. पहले

B. दसूरे

https://dl.doubtnut.com/l/_SrFGroS02sdJ
https://dl.doubtnut.com/l/_nENXntreIhf4


C. तीसरे

D. चौथे।

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

7. एक �ब�ु होता ह�:

A. �जसके िकनारे होते ह�।

B. �जसका कोई भाग नह� होत।

C. �जसक� चौड़ाई र�हत ल�ाई होती है।

D. इनम� से कोई नह�।

https://dl.doubtnut.com/l/_nENXntreIhf4
https://dl.doubtnut.com/l/_Zn4Zjmqi5sJY


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

8. यू��ड क� दसूर� अ�भधारणा �ल�खए।

वीिडयो उ�र देख�

9. िकस ि�भुज का अध�-प�रमाप �ा होगा य�द उसक� भुजाएँ 40 m,

24 m और 32 m हो?

A. 3072 m

B. 96 m

https://dl.doubtnut.com/l/_Zn4Zjmqi5sJY
https://dl.doubtnut.com/l/_bqBo6XVUyrUX
https://dl.doubtnut.com/l/_3yb4trOuqSjU


C. 

D. 48 m.

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

48m2

10. िकसी लंबवृ�ीय बेलन का संपूण� पृ�ीय �े�फल �ल�खए �जसक�

ि��ा व ऊँचाई �मश: r तथा h हो।

वीिडयो उ�र देख�

11. एक घन क� भुजा 4 cm है उसका पृ�ीय �े�फल होगा :

https://dl.doubtnut.com/l/_3yb4trOuqSjU
https://dl.doubtnut.com/l/_CYMIKqVyQOkx
https://dl.doubtnut.com/l/_zWPiYzRNS7rx


A. 

B. 

C. 

D. .

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

16cm2

96cm2

64cm2

12cm2

12. '' दो ि�भुज सव�गसम होते ह�, य�द एक ि�भुज के दो कौन और

उनक� अंतग�त भुजा दसूरे ि�भुज के दो कोण�और उनक� अंतग�त भुजा

के बराबर ह�। '' �न��ल�खत म� से यह सव�गसमता के िकस �नयम क�

पालना करता है ?

https://dl.doubtnut.com/l/_zWPiYzRNS7rx
https://dl.doubtnut.com/l/_Vsdw7hlKdQtT


A. ASA

B. SAS

C. AAS

D. RHS.

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

13. 15,2,7,9,3,11,12,19 का मा�क होगा :

A. 9

B. 10

https://dl.doubtnut.com/l/_Vsdw7hlKdQtT
https://dl.doubtnut.com/l/_v8U7Cfz2U7Zc


C. 11

D. 19

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

14. िकसी वग� अंतराल 150-160 का वग� �च� होगा:

A. 150

B. 160

C. 310

D. 155

https://dl.doubtnut.com/l/_v8U7Cfz2U7Zc
https://dl.doubtnut.com/l/_q1jMR5Yeq7LN


ख� ब

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

1. उपयु� सव�स�मका का �योग करके  का मान �ात

िक�ज।

वीिडयो उ�र देख�

105 × 106

2. य�द दो �बदंओु ं  और  के बीच �ब�ु  ऐसा ��त है क� 

है, तो �स� िक�जए िक  है। एक

A B C

AC = BC AC = AB
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_q1jMR5Yeq7LN
https://dl.doubtnut.com/l/_2nRewV3F9G5v
https://dl.doubtnut.com/l/_nd5b4iuguo00


आकृ�त ख�चकर इसे �� िक�जए।

वीिडयो उ�र देख�

3. एक चतुभु�ज के कोण 1:2:3:4 के अनुपात म� ह�। इस चतुभु�ज के सभी

कोण �ात िक�जए।

वीिडयो उ�र देख�

4.  के कोण क� रचना िक�जए।

वीिडयो उ�र देख�

22
1∘

2

https://dl.doubtnut.com/l/_nd5b4iuguo00
https://dl.doubtnut.com/l/_ftHdE7qifH25
https://dl.doubtnut.com/l/_Sbs4Dy5nkMnE


ख� स

5. एक शंकु का कुल पृ�ीय �े�फल �ात िक�जए, �जसक� �तय�क

उँचाई 21 m है और आधार का �ास 24 m है।

वीिडयो उ�र देख�

1. सं�ा रेखा पर  का �ान �नध�रण (�न�िपत) क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

√2

2. समीकरण  को हल क��जए और हल को 

सं�ा रेखा

2x + 1 = x − 3 (i)

https://dl.doubtnut.com/l/_sARbLDVsEVGm
https://dl.doubtnut.com/l/_11rTIwbHDgB1
https://dl.doubtnut.com/l/_prpAcVDwZONo


वीिडयो उ�र देख�

3. समीकरण  को हल क��जए और हल को  

 कात�य तल पर �न�पण क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

2x + 1 = x − 3

(ii)

4. शंकु के आधार िक एक गुंबज क� �तय�क उँचाई और आधार �ास

25 m और 14 m ह�। इसक� व�पृ� पर � 210 ��त  क� दर

से सफेदी कराने का �य �ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

100m2

https://dl.doubtnut.com/l/_prpAcVDwZONo
https://dl.doubtnut.com/l/_Uts0oOGJk7xH
https://dl.doubtnut.com/l/_OdQhySMsyz5W


ख� द

1. एक ि�भुज क� भुजाओ ंका अनुपात 12:17:25 है और उसका प�रमाप

540 cm है। इस ि�भुज का �े�फल �ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

2. एक समचतुभु�जाकार घास के खेत म� 18 गाय� को चरने के �लए घास

है। य�द इस समचतुभु�ज क� ��ेक भुजा 30 m है और बड़ा �वकण� 48

m है , तो ��ेक गाय को चरने के �लए इस घास के खेत का िकतना

�े�फल �ा� होगा ?

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_DKuovUlOJ0Ly
https://dl.doubtnut.com/l/_eQXPpDrnuqGb
https://dl.doubtnut.com/l/_6uK1OFE0Fo8D


3.  के गुणनख� �ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

27y3 + 125z3

4.  के गुणनख� �ात क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

x2 −
y2

100

5.  का गुणनख� क��जए।

वीिडयो उ�र देख�

8x3 + y3 + 27z3 − 18xyz

https://dl.doubtnut.com/l/_6uK1OFE0Fo8D
https://dl.doubtnut.com/l/_44j24sY5A6Ft
https://dl.doubtnut.com/l/_zwEiDfHpRXsQ


6. �स� क��जए िक एक सम��बाहु ि�भुज क� बराबर भुजाओ ं के

स�ुख कोण बराबर होते ह�।

वीिडयो उ�र देख�

7. 50 दशमलव �ान तक शु�  का मान नीचे �दया गया है :  

3.14159265358979323846264338327950288419716939937510

(i) दशमलव �ब�ु के बाद आने वाले 0 से 9 तक के अंक� का एक

बार�ारता बंटन बनाइए।

वीिडयो उ�र देख�

π

8. सबसे अ�धक बार व कम बार आने वाले अंक कौन-से ह� ?

https://dl.doubtnut.com/l/_T8TMxYdEAi3V
https://dl.doubtnut.com/l/_0y4zPbyv0q7g
https://dl.doubtnut.com/l/_TmHl6B9SzPQ0


वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_TmHl6B9SzPQ0

